

艺考初选形式改变、强基计划开始试点

2020高考新变化考生要了解

18日起,2020年高考正式进入最后50天倒计时。

疫情之下,今年的高考有了很多特殊变化,诸如考试时间延期一个月、考场要有防护隔离设施、艺考初选形式改变、强基计划开始试点等等,在这最后的冲刺阶段,关于今年高考的一些变化,考生和家长需要了解。



1071万考生报名 疫情之下高考怎么考?

2020年,全国高考报名人数为1071万,全国高考时间为7月7日至8日(北京高考时间为7月7日至10日)。目前,全国31个省份的高三年级学生均已返校复学。

“面对疫情防控和时间推迟等复杂形势,如何组织实施好这场千万人参加的大考,对我们提出了新的更高的要求。”教育部高校学生司司长王辉在12日举行的教育部新闻发布会上说。

据介绍,考场防疫措施方面,教

育部正积极会同有关部门,指导各地制定考试防疫工作方案和考场防疫的具体措施。

根据3月底教育部发布的《关于应对新冠肺炎疫情 稳妥做好2020年全国普通高校招生工作的通知》,今年高考,各地要对考试招生场所逐一进行消毒,保证环境卫生和良好通风;考点应配备充足防疫物资,设置具备防护隔离措施的特殊通道、专用隔离考场和备用考场;要对考务人员开展新冠肺炎疫

情防疫和考试安全培训,确保各项措施落实到位。

考试组织管理方面,要落实命题、制卷、试卷保管、分发、施考、阅卷等各环节的安全措施和防疫措施,严格规范执行考务工作规定,加大考试舞弊的打击力度。

同时还要加强应急准备,并安排好高考后的有关考试,如艺术类专业现场考试、“强基计划”学校考核等。

政府内讧加剧 美国抗疫不力谁之过?

白宫国家贸易和制造业政策办公室主任彼得·纳瓦罗17日接受美国全国广播公司采访,公开批评美国疾病控制和预防中心推进新冠病毒检测工作不力,“令国家失望”。

纳瓦罗说,美国疾控中心是全球最受信赖的机构,却在疫情初期拖了美国后腿,“不仅只依靠这个机构自身的力量推动检测,而且推出的检测方案也糟糕”。

这被视作白宫官员迄今对美国疾控中心措辞最强烈的批评,也是美国政府不同部门间矛盾激化的最新表现。

在一些人看来,纳瓦罗的批评似乎不无道理。毕竟,世界卫生组织早在1月下旬就开始指导生产新冠病毒检测试剂,但美疾控中心坚持自行研发,最后推出的检测试剂准确率却不高。

然而,诸多机构和人士对白宫“甩锅”做法并不买账,认为美疾控中心正成为白宫推卸抗疫不力责任的新对象。

权威医学期刊《柳叶刀》16日发表题为《重振美国疾控中心》的社论,批评美国政府将疾控中心变成一个“无效以及名义上的顾问”,认为这会损害全球在科学和公共卫生领域的合作。

文章称,美疾控中心在疫情初期“毫无疑问”犯了错误,但将这个机构边缘化无益于遏制疫情。

美国食品药品管理局前局长斯科特·戈特利布17日在《华尔街日报》刊登评论文章,认为在本届美国政府治理下,疾控中心应对疫情没有发挥应有作用。《华盛顿邮报》的观点更加直接:疾控中心本该在公共卫生危机中扮演领导角色,近几周却被安排为渴望重启经济的白宫起草复工指南,事实上让州、县等各级地方政府独自应对疫情。

疾控中心所属的卫生与公众服务部部长亚历克斯·阿扎17日拒绝接受纳瓦罗的说法。他说,疾控中心在公共卫生领域扮演重要角色,“我不认为它让国家失望”。

新华社记者徐超



『画地为牢』晒太阳

当地时间5月17日,美国纽约布鲁克林区,民众在多米诺公园的白色圆圈里享受周末时光。

中新

在日美军士兵涉嫌抢劫 冲绳知事表示抗议

冲绳县警方调查显示,两名嫌疑人工作且居住在冲绳嘉手纳美军基地内,一人为美军士兵,一人是美军家属。目前冲绳县警方正在对两名嫌疑人进行调查。

据日本媒体报道,12日下午,冲绳县北谷町一家货币兑换店遭抢劫,两名男子持刀威胁店员,抢走200万日元(约合1.86万美元)和4.6万美元现钞。

冲绳县警方调查显示,两名嫌疑人工作且居住在冲绳嘉手纳美军基地内,一人为美军士兵,一人是美军家属。目前冲绳县警方正在对两名嫌疑人进行调查。

长期以来,驻冲绳美军军人犯罪、军机坠毁、高空坠物和噪音骚扰等事件频繁发生,当地民众不堪其扰,要求将基地彻底迁出冲绳的呼声从未停息。

郭丹

疫情当前 数千美国军人暂缓退伍

新华社电 新冠病毒疫情对美国社会造成方方面面的冲击。美联社17日报道,今年已有数千名原本即将退伍的军人,由于面临就业和学业方面的不确定性因素,选择暂缓退伍。

受疫情影响,美国失业率升高,高校入学机会也可能减少。受这些因素影响,许多原本即将离开军队的士兵申请再次入伍,

或是推迟退伍时间。因为他们来说,军人这份职业相对更稳定,待遇和收入有保障。

美联社报道,美国陆军计划在9月截止的本财年内,从即将退伍的现役军人中再次征召5万人;截至上周,已征召5.2万人,超额完成目标。其他军种也已经完成或即将完成类似目标。

郭倩

体育类统考时间推迟 体育生要注意这些

除上述考试之外,高校体育类专业统一考试也受到了影响。

辽宁省招生考试办公室14日发布公告,鉴于疫情防控形势变化,决定推迟辽宁省2020年普通高校招生体育专业统一考试,考试时间暂定5月底开始,具体安排视疫情防控形势另行通知。

13日,海南省考试局终于确定,普通高考体育类专业考试于5

月27日至5月31日举行。和原来的4月10日至13日相比,考试时间推迟了近一个多月。

江西、河北、上海等省市也于近日公布了推迟后的高考体育类考试时间安排。此外,今年的体育类专业考试在流程和内容上也有一定变化。

例如,天津体育总局科教司规定,需要面试的高校,可采用网上面试,不得组织线下集中面试。

据中新网